Политика  лесоуправления

         Политика руководства лесхоза направлена на соблюдение правил и норм ведения лесного хозяйства и производства лесной продукции в соответствии с законодательными и техническими нормативными правовыми актами, действующими на территории РБ.
         Основной целью ГЛХУ «Волковысский  лесхоз» в области устойчивого лесоуправления и лесопользования является сохранение лесных и иных, связанных с лесом ресурсов, их биологического и ландшафтного разнообразия, усиление экологических функций лесов, повышение экономической эффективности лесного хозяйства, соблюдение социальной справедливости в отношении работников лесного комплекса и связанного с лесами населения.
         Продукция, сертифицированная на соответствие требованиям Системы лесной сертификации Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь и требованиям международной схемы лесной сертификации, и маркированная Знаком лесной сертификации, дает потребителям уверенность в том, что сырье, из которого она изготовлена, происходит из устойчиво управляемых лесов.
         Основной целью идентификации лесной продукции по признаку происхождения в соответствии с требованиями является получение, подтверждение и предоставление потребителю достоверных сведений о содержании в продукции лесного сырья, материалов, полуфабрикатов, происходящих из лесов, сертифицированных в соответствии с требованиями, или повторно используемых ресурсов.
         Основным требованиям к лесной продукции является наличие сведений о ее происхождении из устойчиво управляемых лесов, повторно используемых ресурсов и других источников, не вызывающих сомнения.
         Информация о происхождении лесной продукции может быть использована потребителем при выборе продукции.
         Для достижения поставленной цели ГЛХУ «Волковысский лесхоз» обязуется:
· Деятельность лесхоза не будет вступать в противоречие с  действующими соглашениями, стандартами и другими документами, действующими в отрасли.
· В хозяйственной деятельности мы обязуемся предотвращать загрязнение окружающей среды, свести до минимума все другие отрицательные воздействия человека на окружающую среду.
· Лесхоз обязуется поддерживать принципы экологической ответственности и воплощать их в ежедневной работе путем неукоснительного соблюдения Лесного кодекса РБ, Наставлений по отводу и таксации лесосек в лесах РБ и других документов, действующих в лесном хозяйстве.
· Лесхоз обязуется не заготавливать древесину методами, противоречащими нашей лесной политике и разделять наши экологические производственные обязательства с нашими партнерами.
· В своей практике мы будем и впредь учитывать интересы коренного населения, проживающего на территории лесхоза, способствовать решению его социальных и культурных проблем, проводить мониторинг при стратегическом и производственном планировании.
· Благодаря существующей программе по обучению специалистов и планам технической учебы в лесхозе, уровень квалификации специалистов способствует поддержанию и увеличению биологической ценности лесов и выполнению правил охраны труда. Мы будем открыто предоставлять информацию о наших задачах по лесосбережению и их выполнению, сотрудничать с органами государственной власти, общественными организациями.
Задачи ведения лесного хозяйства
        Главной целью ведения лесного хозяйства является сохранение и создание на закрепленной территории высокопродуктивных, качественных, биологически устойчивых, оптимального видового и возрастного состава лесов и лесной фауны, отвечающих высоким экологическим, социальным и экономическим потребностям общества и государства.
        Сегодня существует много исследований, посвящённых управлению лесными экосистемами и генетическому улучшению разновидностей деревьев. Лесопользование также включает в себя развитие и улучшение методов высадки, защиты, прореживания, контроля за пожарами, рубки, извлечения и переработки древесины.
        Одним из направлений современного лесопользования является лесовосстановление, во время которого осуществляется высадка и уход за деревьями на определённом участке.



Социальное и экологическое значение
       Во многих регионах лесопользование имеет большое экологическое, экономическое и социальное значение. В лесных районах, должным образом функционирующее лесопользование важно для предотвращения или минимизации эрозии почв и оползней. В районах с повышенной вероятностью схода оползней, леса могут стабилизировать почвы и предотвратить имущественные и человеческие потери.
       Государственное лесохозяйственное учреждение «Волковысский   лесхоз» Гродненского производственного лесохозяйственного объединения Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь расположен в юго-западной части Гродненской области на территории Волковысского, Берестовицкого, Свислочского, Зельвенского, Мостовского  административных районов.
         Леса, являясь одной из важнейших частей биосферы, выполняют водоохранные, климаторегулирующие санитарно-гигиенически, рекреационные и другие экологически значимые функции, которые зачастую не имеют стоимостных показателей, но намного важнее древесных ресурсов.
         Лес, являющийся одним из важнейших факторов стабилизации экологического состояния воздушного, водного и наземного бассейнов окружающей среды, зачастую принимает на себя непомерное воздействие вредных антропогенных источников и природных катаклизмов. Ухудшение экологического равновесия. Поэтому настоящим лесоустройством уделено достаточно внимания вопросам изучения экологии территории расположения лесхоза и проектированию хозяйственных мероприятий, улучшающих состояние окружающей среды.
         Основными источниками вредного воздействия антропогенного характера являются пожары, которые наряду с экономическим ущербом от потери древесины, наносят большой вред флоре и фауне. 

